当老年人痴迷保健品……

海口一六旬阿婆参加免费讲座被"洗脑",半年花2万元买保健品;威胁老伴和女儿:

不给买保健品?喝鼠药、母女绝交

求助

母亲沉迷"养生",半年 花2万元买保健品

王阿婆虽然年过六旬,身体硬朗的她坚持打零工。在女儿黄秀英觉得,母亲应该好好休息、颐养天年。王阿婆的老伴黄阿公觉得,夫妻俩都有退休金,生活过得有滋有味,压根不用外出打零工。

谁也不知道王阿婆从什么时候开始迷上"养生",最初,家人只知道她在外面听养生讲座。"我母亲每天出去听讲座,我们原以为这不是坏事,但时间久了发现,还真是坏事。"黄秀英说,母亲听了一个多月的讲座后,每次回来都会带鸡蛋、塑料盆、塑料筐、还有塑料刷子等小物件。听了一段时间养生讲座之后,王阿婆变得反常,开始"哭穷"并向家人要钱。

黄秀英担心母亲被骗,便悄悄跟着母亲。"我不放心她,怕她陷入传销组织。但跟踪了几天发现,她每次都是去做艾灸,而且做艾灸的老年人不少。"黄秀英说,母亲听讲座的地方在海口市高登西街一栋建筑物的三楼,这栋楼里有跆拳道馆、小旅馆、艾条馆等。

对于老伴的反常举动,黄阿公也很苦恼,只好找女儿商量对策,"你妈说,这么多年,她从来没乱花过钱,现在就想买点保健品,如果不给买就准备喝老鼠药自杀。我没办法,偷偷给了你妈1万元,结果当天她就搬回来一箱保健品,有松花粉片、叶黄素越橘胡萝卜素、灵芝孢子油等。"

黄秀英说,母亲也曾向她要钱买保健品,她给了母亲1000元。"我以为母亲买几瓶,但没想到她这么迷恋保健品。"如今,看到家里堆的两大箱保健品,黄秀英很烦恼,"我母亲有慢性病,需要长期吃药,自从买了这些保健品之后,她药也不吃了。"

黄秀英试图阻止母亲去艾灸馆听讲座,但母亲根本不听劝。"我妈被洗脑了,她认为艾灸馆的那些人比自己的亲人还亲,每天必须要去,如果谁阻拦,她就跟谁拼命。"黄秀英无奈地说,半年时间,母亲买这些保健品已经花了2万元。



她劝妈妈别沉迷保健 品,妈妈说要和她断绝关系

"我们不是心疼钱,是因为母亲听了讲座买了保健品后连药都不吃了,我们担心她的身体。"黄秀英说,她劝不了母亲,只好前往艾灸馆要说法。当她刚进入艾灸馆,戏剧性的一幕发生了,原本在台上发言的"专家"突然停止讲课,接着工作人员便疏散了正在听课的老人们。

面对黄秀英的到访,艾灸馆的负责人解释称,该馆所有的产品都是合法的,他们也绝不会强买强卖,都是自愿购买。对于这样的解释,黄秀英不能接受,最后双方吵了一架不欢而散。

对于黄秀英的行为,王阿婆很反感,她 认为女儿是"将她往死路上逼",甚至要和女 儿断绝关系。回到家后,王阿婆将家中的保 健品藏到卧室,并且要求女儿不要再去艾灸 馆,否则就再也不认女儿了。





本报讯 艾灸馆免费艾灸、送水送鸡蛋,心动吗?海口居民黄秀英最近很苦恼,年过六,旬时居民黄秀英最近很苦恼,年过六,明明亲迷上了艾灸,每天都去艾灸馆听讲座,州始的时候经常带回来免费的鸡蛋、塑料盆、型料管、还有塑料刷子等小物件。母亲听健和学生,对自讲座之后,就开始跟家人要钱买保健品就喝老鼠药自杀。"半年时间,在该艾灸馆买了2万元保健品。最让黄寿进心的是,母亲自从听了讲座吃了保健品。交完受担心的费,近日,记者进行了走访调查。(应受受污者要求,文中人物全为化名。) 记者 畅凯 文/图



艾灸馆里坐满了听讲座的老人



王阿婆领回来的免费礼品



提醒

保健品不能治病,不具备治疗功效

昨日,海口市市场监督管理局琼山分局府城监督 管理所执法人员再次前往现场进行调查。

海口市市场监督管理局琼山分局提醒,保健食品通常简称保健品,本身不能治病,不具备治疗功效,我国相关法规明确表明,保健品需标注不能代替药物,不能宣传疗效等。合理吃保健食品可以起到一定保健作用,但乱吃、乱补,特别是听信推销人员的建议,乱搭配服用,反而会深受其害。

无奈

投诉之后,艾灸馆的保健品卖得更火爆了

无奈之下,黄秀英向相关部门进行投诉。接到投诉后,海口市市场监督管理局琼山分局府城监督管理所工作人员和辖区派出所的民警多次前往检查发现,该艾灸馆有营业执照、食品流通许可证,销售的保健品也都有相关厂家等信息。

"相关部门检查后就走了,艾灸馆的人就给老人灌'迷魂汤',说'职能部门都检查了,证明我们的产品没有问题,可以放心购买。'"黄秀英说,这一说法,让现场的老人们更加信服。

黄秀英说,从那之后,母亲去艾灸馆的次数更多了,待的时间也更长了,"最早的时候,母亲每天去一次,每次听一会讲座就回来了。现在,艾灸馆每天有四场讲座,上午三场下午一场,母亲是每场都不落,而且现在去听讲座还需要排队。"

探访

边艾灸边听讲座, 陌生人到场立马散场

"神秘"艾灸馆究竟有多火爆,近日,记者进行了走访。

早上6点多,记者来到王阿婆常去的艾灸馆,楼下的电动车和老人代步车排成行。在艾灸馆的门口,很多老人在排队进场。记者注意到,每个进场的老人都领到了一个艾灸桶,艾灸桶里放着艾条,老人们拿到桶后,像坐马桶一样坐在上面,一边艾灸,一边听讲座。讲座是通过投影机播放出来的,一位"专家"在讲养生。记者听了几分钟,便听到一些"雷语":"我们医疗发达,都听过换心脏,换肝脏,如果脑子坏了能不能换?现在的答案是也能换。"

见到陌生人到来,前台的一名女性工作人员很警惕。她说,老人做的艾灸是免费的,该馆有时还会赠送礼物,听讲座也是免费的。或许由于记者的突然造访,正在进行的讲座戛然而止,老人们也随即解散。

在现场,记者问及是否有保健品等销售,工作人员称近期的已经没有,如果要听讲座,欢迎记者听下一场的

记者注意到,大多数老人的手上都提着一个大水杯,离场时,他们纷纷前往饮用水处接水。老人说,这是工作人员免费提供的电解水,对身体特别好,现在他们一天三顿都要喝这种水

对于艾灸馆,老人们赞不绝口, "我听了好几个月了,这个地方确实 好,又不用收费,我们来了还能聊聊 天,每天来回路上还能锻炼锻炼。""这 里还发鸡蛋,刚开始的时候天天发,现 在偶尔发,老人买保健品还可以领鸡 蛋。"

其中一位老人说,该艾灸馆的讲座可以容纳近100人,现在每天早上有三场讲座,下午也有一场讲座。